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Apklausų imtis

Daugiausiai atsakytų anketų

Atsakytų anketų:
• Mokinių – 4989
• Mokinių tėvų/globėjų – 3676
• NVŠ mokytojų – 1259
• Savivaldybių darbuotojų atsakingų už NVŠ – 60

Savivaldybė
Mokinių atsakytos 

anketos
NVŠ mokytojų 

atsakytos anketos
Tėvų/globėjų 

atsakytos anketų
Viso

Kauno m. sav. 366 116 527 1006

Šilutės r. sav. 336 47 223 606

Mažeikių r. sav. 303 50 213 566

Marijampolės sav. 166 36 147 349

Kupiškio r. sav. 174 24 114 312

Vilniaus m. sav. 118 36 156 310

Kauno r. sav. 136 26 142 304

9984

Apklausa vyko 2016 m. lapkričio–gruodžio mėn.



Mokinių atsakymų į klausimus pasiskirstymas (1)



Mokinių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (2)

7–11 metų vaikai vidutiniškai lanko po 2,2 užsiėmimus (N=1606)
12–16 metų vaikai lanko po 1,9 užsiėmimus (N=2659)
16–19 metų vaikai vidutiniškai lanko po 1,7 užsiėmimus (N=724)

47,9 %



Mokinių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (3)



Mokinių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (4)



Mokinių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (5)

Kiti atsakymai: „padeda siekti norimos profesijos“, „laukiu 
mokyklinio autobusiuko“, „užsiėmimai yra nemokami“



Mokinių atsakymų į klausimus pasiskirstymas (6)

1,9% 1,9%

18,0%

76,9%

1,3%
0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

90,0%

Visiškai
nesutinku

Ko gero,
nesutinku

Ko gero,
sutinku

Visiškai
sutinku

Negaliu
atsakyti

Užsiėmimų patalpose aš jaučiuosi saugus
(N=4989)
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Užsiėmimus lankantys vaikai yra draugiški
(N=4989)

MIKROKLIMATAS

Ø – 3,57Ø – 3,72

Ø - vidutinė vertė



Mokinių atsakymų į klausimus pasiskirstymas (7)
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Aš pasitikiu savo NVŠ mokytoju (N=4989)
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Pasirinktų užsiėmimų sritis man patinka ir yra 
įdomi (N=4989)
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Esu patenkintas (-a) savo pasiektais rezultatais 
užsiėmimuose (N=4989)

TAPATUMAS/PASITENKINIMAS

Ø – 3,62

Ø – 3,77

Ø - vidutinė vertė

Ø – 3,74



Mokinių atsakymų į klausimus pasiskirstymas (8)
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Užsiėmimuose įgytos žinios ir įgūdžiai man yra 
naudingi (N=4989)
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Skiriamos užduotys atitinka mano gebėjimus
(N=4989)

UGDYMO TURINYS
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NVŠ mokytojas įvairiais mokiniams patraukliais 
būdais pristato naują medžiagą (N=4989)
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NVŠ mokytojas gerai parengia mokinius 
dalyvavimui varžybose, konkursuose, parodose, 

projektuose, olimpiadose ir t. t. (N=4989)

Ø – 3,66 Ø – 3,59

Ø – 3,58

Ø – 3,61

Ø - vidutinė vertė



Mokinių atsakymų į klausimus pasiskirstymas (9)
SANTYKIAI SU MOKYTOJU
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Užsiėmimų metu aš nebijau suklysti arba 
neteisingai atsakyti į klausimą (N=4989)
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NVŠ mokytojas mane dažnai pagiria (N=4989)

Ø – 3,57

Ø – 3,48

Ø - vidutinė vertė



Mokinių atsakymų į klausimus pasiskirstymas (10)
ORGANIZAVIMO TVARKA
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Užsiėmimų laikas yra efektyviai išnaudojamas, 
užsiėmimai vyksta visą tam skirtą laiką (N=4989)
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Mokiniai užsiėmimų metu gali pasirinkti, kiek jie 
sugebės išmokti ar atlikti pratimų (N=4989)
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NVŠ mokytojas į aktyvų dalyvavimą 
užsiėmimuose įtraukia visus vaikus (N=4989)

Ø – 3,64 Ø – 3,39

Ø – 3,64

Ø - vidutinė vertė



Mokinių atsakymų į klausimus pasiskirstymas (11)
UGDYMOSI ERDVĖ IR MOKYMOSI PRIEMONĖS
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Užsiėmimų patalpos yra jaukios ir tvarkingos
(N=4989)
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Užsiėmimuose priemonių ir įrangos yra 
pakankamai (N=4989)

Ø – 3,63

Ø – 3,51

Ø - vidutinė vertė



Mokinių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (12)

Kokie pokyčiai galėtų pagerinti užsiėmimų kokybę?
• Mažesnis mokinių skaičius grupėje
• Didesnė įvairovė užsiėmimuose: daugiau išvykų, renginių, įdomesnių užsiėmimų
• Didesnis kiekis (šiuolaikinių) ugdymo priemonių ir įrangos
• Patogesnis ir pastovus užsiėmimo laikas (suderintas su autobuso grafiku)
• Geresnės patalpos: didesnės, renovuotos, kad nebūtų šalta

44 %

42,2 %



Mokinių atsakymų į klausimą pasiskirstymas (13)

Kiti atsakymai: „galiu lankyti būrelį, ankščiau to daryti neturėjau galimybių“,
„atsiradus finansavimui, tėvai leido lankyti antrą mokamą būrelį“, „padidėjo 
konkurencija dėl vaikų pasidalinimo“



Tėvų atsakymų į klausimus pasiskirstymas (1)



Tėvų atsakymų į klausimą pasiskirstymas (2)
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Kodėl jūsų vaikas pasirinko šiuos užsiėmimus? (N=3676)

Taip Ne Abejoju



Tėvų atsakymų į klausimus pasiskirstymas (3)

Nepakanka ir trūksta: kūno apsaugos priemonių, 
saugių ir atnaujintų staklių, sporto treniruoklių, darbo 
stalų pritaikytų mažiems vaikams, koncertinės įrangos,
naujų (tautinių) kostiumų, atnaujintos kompiuterinės 

įrangos ir t. t.

Iš dalies pritaikytos arba nepritaikytos nes: 
patalpoms reikia remonto, mažai erdvės, trūksta 

šviesos ir vėdinimo sistemos, patalpos nešildomos.



Tėvų atsakymų į klausimus pasiskirstymas (4)
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NVŠ mokytojas yra geras pedagogas (N=3676)
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Užsiėmimų metu vaikas gauna pakankamai 
asmeninio dėmesio iš NVŠ mokytojo (N=3676)
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Bendraudami su NVŠ mokytoju mes (tėvai, 
globėjai) jaučiamės tikri vaiko ugdymo proceso  

partneriai (N=3676)
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Man pakanka informacijos apie vaiko ugdymąsi ir 
elgesį užsiėmimuose (N=3676)

Ø – 3,72

Ø – 3,60

Ø - vidutinė vertė

Ø – 3,49

Ø – 3,48



Tėvų atsakymų į klausimus pasiskirstymas (5)
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Užsiėmimuose mano vaikas yra fiziškai saugus
(N=3676)
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Užsiėmimai vyksta visą tam skirtą laiką ir visada 
numatytu laiku (N=3676)
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Tėvų atsakymų į klausimus pasiskirstymas (6)
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Mano sūnui / dukrai užsiėmimų lankymas padeda
tapti aktyviu visuomenės nariu (N=3676)
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Mano sūnui / dukrai užsiėmimų lankymas padeda
tenkinti pažinimo ir saviraiškos poreikius (N=3676)

Ø - vidutinė vertė

Ø – 3,54 Ø – 3,54

Ø – 3,70



Tėvų atsakymų į klausimus pasiskirstymas (7)

1,8% 1,4%

25,9%

66,9%

4,0%

0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%

Visiškai
nesutinku

Ko gero,
nesutinku

Ko gero,
sutinku

Visiškai
sutinku

Negaliu
atsakyti

Mano sūnui / dukrai užsiėmimų lankymas padeda
žinias pritaikyti praktikoje (N=3676)
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Mano sūnui / dukrai užsiėmimų lankymas padeda
formuotis profesiniams interesams (N=3676)
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Mano sūnui / dukrai užsiėmimų lankymas padeda
pagerinti mokymosi rezultatus (N=3676)

Ø - vidutinė vertė

Ø – 3,64 Ø – 3,50

Ø – 3,18



Tėvų atsakymų į klausimą pasiskirstymas (8)

Kokie pokyčiai galėtų pagerinti užsiėmimus?
• Vaikų pagal amžių, žinių lygį diferencijavimas
• Mažesnis mokinių skaičius grupėje
• Tikslingi ir turiningi užsiėmimai
• Kvalifikuotas pedagogas, turintis patirties ir pedagoginį išsilavinimą

43,2 %

38,8 %



Tėvų atsakymų į klausimą pasiskirstymas (9)

84,2 %



Tėvų atsakymų į klausimus pasiskirstymas (10)
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Kokius NVŠ krepšelio finansavimo modelio trūkumus pastebite? (N=3676)



Tėvų atsakymų į klausimą pasiskirstymas (11)

Kokios informacijos pasigendate?

• Įstaigų, akredituotų programų, kontaktų. Savivaldybės skiriamų NVŠ lėšų vienam 
mokiniui dydžio per mėnesį ir paslaugų kainos, pritaikius NVŠ tikslines lėšas.
Programoje gaunančių finansavimą mokinių (krepšelių) skaičiaus. Programos
akreditavimo termino.

• Terminų, iki kada galima rinktis užsiėmimus ir pateikti prašymus?
• NVŠ krepšelio finansavimo eigos (mechanizmo): 

– Ką daryti, norint pasinaudoti NVŠ krepšeliu?
– Kokios įstaigos gali gauti NVŠ krepšelį?
– Kodėl finansavimas skiriamas tik vienai NVŠ programai?
– Kodėl mokiniui skiriamas tik vienas NVŠ krepšelis?

• Kontaktų dėl informacijos pateikimo.
• Kitos informacijos.

14,9 %



Tėvų atsakymų į klausimą pasiskirstymas (12)

Jei kilo minčių, kokie pokyčiai padėtų gerinti NVŠ krepšelio finansavimo modelį, prašome jas 
išsakyti:

• „NVŠ krepšelio lėšas siūlau skirti 2 NVŠ programoms, nes yra būrelių, kurie kainuoja po 6 Eur
per mėnesį“

• „Padėtų finansavimo stabilumas, nes kiekvieną mėnesį skiriasi krepšelio dydis, nežinome ar
bus finansuojamos NVŠ programos kitais metais“

• „Mažinti administravimo kaštus, nes būrelių vadovai nenori gaišti laiko sudėtingoms
ataskaitoms. Vaikai lankantys užsiėmimus bijo sirgti ar dalyvauti kitoje popamokinėje
veikloje, nes gali tikrintojai ateiti ir nerasti... Mokytojui ar vadovui bus blogai...“

• „Didinti NVŠ programai skiriamų krepšelių skaičių, nes vienam vaikui reikia susimokėti už
lankomą būrelį, kitam nereikia“

• „Laiku išmokėti pinigus, nes NVŠ paslaugų teikėjai nekompensuoja 15 eurų, kol patys
negavo“

• „Įteisinti reikalavimą, kad NVŠ paslaugų teikėjas, gavęs finansavimą, mažintų mokestį
tėvams“

• „Siūlau vykdyti ataskaitines, baigiamąsias šventes, kuriose matytųsi užsiėmimų veiklos
rezultatai“

• „Griežtinti NVŠ lėšų skyrimo tvarką ir skirti finansavimą mokytojams, turintiems reikiamą
pedagoginę kvalifikaciją ir patirties bei vaikų ir tėvų pripažinimą“
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„Jei nebus tęsiamas NVŠ finansavimas, mano vaikas būrelio lankyti 
negalės...“
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NVŠ mokytojų atsakymų į klausimą pasiskirstymas (4)

Kiti atsakymai: „ruošiu užsiėmimo planą“, „vykdau priemonių ir medžiagų paiešką“, „perku
reikiamas priemones“, „atlieku visą darbelio kūrimo procesą“, „rašau scenarijus“, „viešinu
veiklas, rašau projektus, vykdau apklausas“, „derinu edukacinių programų užsiėmimų laiką“,
„bendrauju su vaikų tėvais“, „rengiu parodas“, „derinu instrumentus“ ir t.t.
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Bendrųjų pedagoginių ir psichologinių žinių
gilinimo

NVŠ veiklos organizavimo ir administravimo
mokymų (darbo su registrais, dokumentų…

Vykdomų užsiėmimų krypties

Inovatyvių ugdymo metodų ir technologijų
taikymo

Kokių kvalifikacijos tobulinimo renginių, padedančių 
užtikrinti kokybiškas NVŠ paslaugas, pageidaujate?

Kiti atsakymai: „darbo su 
šiuolaikiniu jaunimu“, „darbo su 
specialiųjų ugdymo(s)i poreikių

vaikais“, „darbo su skirtingo 
amžiaus vaikais“, „gerosios 
patirties seminarų“ ir t.t.
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Efektyviai išnaudoju užsiėmimo laiką, nešvaistau 
laiko nereikalingiems dalykams (N=1259)
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Aktuali būrelio informacija (mokinių pasiekimai, 
renginiai) viešinama internete, socialiniuose 

tinkluose, stenduose ar kt. (N=1259)
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Dažnai vykdau mokinių gebėjimus plėtojančias 
veiklas (išvykas, stovyklas, varžybas, parodas, 

kitus renginius) (N=1259)

Ø - vidutinė vertė

Ø – 3,68 Ø – 3,79

Ø – 3,30 Ø – 3,33
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Užsiėmimuose taikau inovatyvius ugdymo 
metodus ir priemones (N=1259)
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Organizuojami užsiėmimai populiarūs, visuomet 
yra daug norinčių juos lankyti (N=1259)
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Stebiu atskirų mokinių ugdymosi rezultatus ir 
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Palaikau ryšius su mokinių tėvais, žinau jų 
lūkesčius, teikiu jiems informaciją apie ugdytinių 

pasiekimus ir pažangą (N=1259)
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Nepakanka ir trūksta: kompiuterių ir atnaujintos 
programinės įrangos, multimedijos, įvairių staklių, 
sportinio inventoriaus, turistinio inventoriaus, 
muzikos instrumentų, aprangų, veidrodžių ir t.t.

Iš dalies pritaikytos arba nepritaikytos nes: 
patalpoms reikia renovacijos (apšiltintimo ir
ventiliacijos), reikia baldų, pastatuose nėra liftų, 
todėl užsiėmimų negali lankyti neįgalūs vaikai, 
„nėra geriamojo vandens, nėra tualeto, nėra kur 
nusiplauti rankų po šokių”, „nėra persirengimo 
kambarių“.
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Kiti atsakymai: „dėl vėluojančio finansavimo negalime nusipirkti trūkstamų 
priemonių“, „mokinių lankomumo užtikrinimas“, „grafiko pildymas ir tikslinimas“,  
„lėšų panaudojimo apribojimai“



NVŠ mokytojų atsakymų į klausimą pasiskirstymas (11)

Kas Jums padėtų sklandžiau organizuoti NVŠ programas?
• „Mažesnis pildomų dokumentų kiekis“
• „Laiku gaunamos NVŠ programoms finansuoti skiriamos lėšos“
• „Vienoda tvarka visose savivaldybėse“
• „Lankstesnis mokinius vežančių autobusiukų grafikas“
• „Laiku pateikiama informacija“
• „Informacinis seminaras apie NVŠ programų pateikimo eigą ir dokumentų 

pildymą“
• „Išsamesnė informacija apie lėšų panaudojimą ir didesnės jų panaudojimo 

galimybės“
• „Reikalingų dokumentų sąrašas, kartu su jų pavyzdžiais ir pateikimo datomis“
• „Ilgesnis vaikų rinkimo į grupes ir sutarčių sudarymo laikas“
• „Ilgesnis atsiskaitymų laikotarpis“
• „Užsiėmimų nevykdymas mokinių atostogų metu“
• „Nuolatos gaunami priminimai“
• „Nustatytos lengvatinės patalpų ir sporto bazių nuomos kainos“
• „Lankstesnė užsiėmimų tvarkaraščio keitimo (vykstant projektams ar renginiams) 

tvarka“
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80%
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Savivaldybės darbuotojų atsakymų į klausimus pasiskirstymas (4)

Kokiomis temomis dažniausiai konsultuojate NVŠ paslaugų teikėjus? (N=60)
– Dėl (ŠMIR, KTPRR, Mokinių) registrų (86,7 %):  

Kaip naujam NVŠ paslaugų teikėjui registruotis registruose? Kaip registruojant įstaigą pildyti 
teikėjo kortelę? Kaip registruoti ir išregistruoti mokinius Mokinių registre, kaip sudaryti grupes? Ką 
daryti, jei kitas NVŠ teikėjas neišregistravo mokinio ir jo negali įregistruoti pas save?
Ką daryti pamiršus slaptažodį? 

– Dėl atsiskaitymo (70,0 %):
Kaip atsiskaityti už panaudotas lėšas? Kokius dokumentus reikia pateikti? Kokie atsiskaitymo 
terminai? Kaip pildyti ataskaitas?

– Dėl lėšų panaudojimo (61,7 %):
Ar galima lėšas naudoti varžybų startiniams mokesčiams, teatro bilietams, apgyvendinimui, 
seminarui apmokėti, sporto salių nuomai? Koks yra ilgalaikis turtas?

– Dėl sutarčių su tėvais ir savivaldybe rengimo (60,0 %):
Kaip turi atrodyti sutartys su tėvais? Ar pratęsiant sutartį galima pasirašyti sutarties priedą? Koks 
sutarties galiojimo terminas? Kada pasirašomos sutartys? Kas turi pasirašyti sutartį, jei vaikas iš 
globos namų? Kaip registruoti sutartį?



Savivaldybės darbuotojų atsakymų į klausimus pasiskirstymas (5)

Kokiomis temomis dažniausiai konsultuojate NVŠ paslaugų teikėjus? (N=60)
– Dėl grafiko (56,7 %):

Ar galima intensyvinti užsiėmimus ir neorganizuoti NVŠ veiklų rudens, žiemos, pavasario mokinių 
atostogų metu? Jei susirgo mokinys, kaip sutankinti grafiką? Koks turi būti grafiko intensyvumas? 
Ką daryti, jei vaikai migruoja iš vienos grupės į kitą jiems patogiu laiku? Kokia grafiko forma? Ką 
daryti jei susirgo NVŠ mokytojas? Ką daryti norint pakeisti užsiėmimų laiką?

– Dėl NVŠ lėšų skirstymo (48,3 %):
Kodėl ne visiems vaikams skiriamos NVŠ lėšos? Koks NVŠ lėšų paskirstymo principas?

– Dėl vaikų skaičiaus NVŠ programos grupėje (43,3 %):
Kiek gali būti vaikų vienoje NVŠ grupėje? Kokio amžiaus vaikai gali dalyvauti? Ar gali lankyti 
daugiau vaikų nei yra sąraše?

– Dėl mokinių lankomumo (36,7 %):
Koks turi būti lankomumo žurnalas? Kam žymėti praleistas dienas, jei vaiko lankomumas yra 
laisvanoriškas?

– Dėl laisvojo mokytojo pažymų (25,0 %): 
Kur kreiptis dėl individualios veiklos pažymėjimo ar verslo liudijimo? Pažymėjimas ar liudijimas 
patogiau vykdant NVŠ?
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